Chulalongkorn University BBA (Spring 2017)

生活電子報三 < 越南 >

102301041 國貿四 蘇柳沫

這次在越南一共度過了十天的假期,行程是沙壩-河內-峴港-河內,因此我將 越南分為三個部分介紹。

首先是沙壩,我們從曼谷搭乘晚上的班機抵達河內後,立刻搭上夜間的臥鋪 巴士,一邊睡覺一邊移動,約七個小時的車程抵達沙壩,沙壩以少數民族及美麗 的梯田聞名,我們事先就預訂了兩天一夜的行程,到達沙壩後,會由我們的導遊 帶領我們穿越不同的村莊。

比較需要注意的是,雖然只有一個是真正的導遊,會有三四個一樣穿著少數 民族服裝的婦人跟著我們,起先以為只是要一起走回家(回自己的村莊都要翻山 越嶺一兩個小時),且天雨路滑,他們還會牽著我們走路,起先我們認為是純粹 的幫忙,結果到了午餐時間,他們開始拿出大量的商品向我們兜售,導遊也跟我 們說,既然你們受到幫助了,是不是該買些東西讓他們開心。對我們來說這行為 根本是種情緒勒索,後來也只能隨便買個東西打發她們。

晚上我們住在導遊家中,導遊懷有八個月的身孕,依然健步如飛,在聊天過程,我們才知道,導遊從未受過英語教育,她小時候就像我們路上遇到向我們兜售飾品的小女孩們一樣,而她的英文就是在兜售的過程中向觀光客學來的!我們還問了她未來想不想把孩子送到大城市念書,聊天過程中可以看到她對肚子裡寶寶的期待。



第二部分是河内,在河内時,我們參加青旅提供的免費的英文導覽,英文導覽的導遊們,來自各行各業,但他們共同參加了英文學習的團體,並透過英文導覽來加強口說的能力,且對於我們遊客而言,透過當地人的眼光遊覽河內,是個特別的體驗,是個雙贏的活動!導覽結束後,我和其中一位越南女孩在晚上相約

逛了夜市,又因此結交到了一個朋友~





第三部分是峴港,在河內待了幾天後,我便隻身前往越南中部的峴港,抵達 後先到了會安古城住一個晚上,夜晚的古城雖然非常熱鬧,也非常有古代中國的 味道,但過度的商業化,我並不是特別喜歡。一樣推薦的是在會安的腳踏車行程, 是對環境非常友善的一個行程,我們到了 90 歲老夫婦的菜園種菜、坐著小圓船, 用竹葉自製飾品,最後參加 cooking class,學會煮好吃的越南料理,非常超值!









從會安回到峴港後,我剛好遇到一樣獨自旅行的台灣女孩,我們兩人相約一起到沙灘上採沙戲水拍美照,且峴港的沙子非常細,踩在沙灘上柔軟的像雲一樣,租一個躺椅加上一顆椰子,不到台幣 100 元就能享受一整天!可惜我在峴港的時

間只有兩天,未來我一定要再回到這裡,享受放空看海的假期!









旅途的最後,我終於又回到了河內,和較晚來的泰國朋友們相聚,一起參加下龍灣的行程,一日來回下龍灣是非常累的事,來回車程長達八小時之久。下龍灣雖漂亮,一樣是個充滿觀光客的熱門景點,不過結束一個人的旅行後,和朋友們相逢是截然不同的體驗,各有各的好處,北越和中越的旅行告一個段落後,未來希望能繼續攻佔南越,完整我的越南地圖!



